

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о работе Ермаковой Александры Владимировны

по кандидатской диссертации

«Сопоставительный анализ структурно-семантических особенностей новой общественно-политической лексики английского и русского языков», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание

Ермакова Александра Владимировна была прикреплена соискателем кафедры англистики и межкультурной коммуникации ГАОУ ВО МГПУ с 01.12.2015 года по специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

За время прикрепления соискателем А.В. Ермакова проявила себя как творчески мыслящий, самостоятельный и ответственный исследователь, обладающий высоким знанием языков и общенаучных реалий.

Апробировала свои научные идеи, приняв участие в конференциях разного уровня: X Научная сессия ГАОУ ВО МГПУ «Актуальные проблемы лингвистики, литературоведения, лингводидактики: через знания к лидерству» 24.03.2016г.; XXV международная научная конференция «Современная филология: теория и практика» 28–29 сентября 2016г. (Москва); I Международная студенческая научно-практическая конференция "Филологическое обеспечение профессиональной деятельности учителя английского языка и русского языка как иностранного" 23.11.2017г.; II Международная студенческая научно-практическая конференция "Филологическое обеспечение профессиональной деятельности учителя английского языка и русского языка как иностранного" 22.11.2018г.

А.В. Ермакова приобрела необходимую эрудицию при написании диссертационного исследования, навыки самостоятельного научного поиска, овладела приемами компьютерной обработки и систематизации информации. Имеет 6 публикаций, из них 3 в журналах и изданиях, рекомендованных ВАК при Министерстве науки и высшего образования РФ.

А.В. Ермакова способна самостоятельно решать поставленные задачи, выявлять новые аспекты в рамках темы и развивать их, владеет основными методами и методиками обработки языковых данных.

Диссертация на тему «Сопоставительный анализ структурно-семантических особенностей новой общественно-политической лексики английского и русского языков» своевременно представлена на кафедру англистики и межкультурной коммуникации ГАОУ ВО МГПУ для обсуждения.

Диссертация А.В. Ермаковой отличается актуальностью, состоящей в изучении политического языка в условиях глобальных социально-экономических трансформаций. В работе отмечаю ее теоретическую и практическую значимость, наличие элементов научной новизны. Работу выгодно отличает умение привлекать наиболее актуальные достижения лингвистики и сопредельных научных дисциплин к своему исследованию, в особенности разработки философов и математиков. Диссертант дает широкий обзор теоретических положений современного терминоведения, который углубляет научные представления о природе термина; систематизирует обширный круг научных подходов и суждений о политическом языке; конкретизирует значение понятий «политический язык», «общественно-политический словарь», «общественно-политическая терминология», «общественно-политическая лексика» и изучает спорный вопрос о характере взаимоотношений между двумя этими подсистемами языка. В работе впервые осуществляется многоаспектный анализ лексики общественно-политической сферы английского и русского языков на материале текстов периодических изданий в сопоставительном аспекте.

Выполненная диссертация на актуальную тему носит законченный характер. Считаю, что работа А.В. Ермаковой может быть рекомендована к защите на соискание ученой степени кандидата филологических наук по

